

Алтайская Правда

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 182 (6516) || Воскресенье, 2 августа 1942 года || Цена 15 коп.

Сталинский день железнодорожника

К линии фронта, туда, на запад, где решается судьба отчизны, где красные волны ведут смертельный борьбу с врагом, — идут поезда, груженные боеприпасами.

Война поставила перед транспортом новые задачи, предвидела новые требования. И железнодорожники — с честью выполняют большие государственные задания, обеспечивают связи тыла и фронта. От начальника станции до путевого обходчика, ремонтного рабочего — все обединены одним благородным чувством — выполнить первомайский приказ товарища Сталина, добиться разгрома врага в 1942 году.

В кипучем творческом труде, на поле боя и в тылу встречают налье транспортники свой традиционный праздник — Сталинский день железнодорожника. Сегодня они выйдут в станки и паровозы, на ремонт пути. Сегодня будут досрочно отремонтированы сотни паровозов и вагонов. Участники всесоюзного воскресенка погрузят и разгрузят дополнительные тысячи товарных составов, отремонтируют сотни километров пути.

Большой боевой опыт в дни войны на колесах транспортники Барнаульского и Рубцовского отделений Томской железной дороги. Движеньи, путьцы, вагонники активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявляют образцы геройства и мужества, самоотверженным трудом укрепляют мощь Красной Армии.

За четкую, беззавидную работу, за честное выполнение требований фронта бийские вагонники получили переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомата путей сообщения.

Коллектив Барнаульского узла железнодорожников добился высоких показателей в соревновании в течение последних двух с половины месяцев. Военному коллектику присуждено красное переходящее знамя Брайльмана ВКП(б) и Брайльмана.

Далеко от линии фронта находится Рубцовская дистанция пути. Но здесь чувствуется грозное дыхание войны. Женщины и дети транспортников, ушедшие на фронт, заменили родных и близких, заняли их рабочие места. Зорко охраняют свои километры путевые обходчики Смагина и Волкова. Их участки находятся в отличном состоянии.

Рубцовское отделение — родина замечательного левчанского дважды Героя Машиниста Левчева, применяя шахтерство и изобретение. Метод Левчева нашел горячий отклик среди машинистов Томской дороги.

Каждый день войны рождает новых героев фронта и тыла. Здесь, в глубоком тылу, транспортники — боевые и верные друзья фронтовиков, совершают геройские подвиги. Депутат Верховного Совета РСФСР машинист Кузнецова привнес исключительную находчивость. На станцию Барнаул привезли два тяжеловеса с углем. Паровозов не было, а грузы задерживались преступно. Тов. Кузнецов на своем паровозе доставил оба тяжеловеса на станцию Алейскую по трудному профилю пути. Он прибыл в Алейскую раньше расписания на 1 час 19 минут и сэкономил тонну угля.

Так поступают советские патриоты, кому бесконечно дорога родина, кому властвует близкое чувство тревоги за судьбу отчизны.

Большие и сложные задачи стоят перед транспортниками сейчас, накануне второй военной зимы. Борьба за чистое движение поездов, за быстрейшее прохождение грузов для фронта и оборонной промышленности, за улучшение работы станций и узлов, борьба за график — вот важнейшие вопросы, которые должны занимать всех транспортников.

Товарищи железнодорожники! Страна вам доверила стальные пути, соединяющие фронт и тыл. Буйте настоими гвардейцами тыла, оправдайте доверие родины. Страна наше переживает тяжелое время. Враг коварный, злобный напрягает последние усилия, стягивает последние резервы, чтобы захватить жизненные центры страны. Настал грозный и решительный час. От вашей четкой работы зависит многое в деле разгрома врага.

Четкая, беспредельная связь тыла и фронта, своевременная доставка фронту всего необходимого — важнейшее условие победы над врагом. Выполнить это — священная обязанность работников транспорта.

АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ МОЛДАВСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

28 июля в Москве состоялся антифашистский митинг представителей молдавской интеллигенции. Общественные деятели Молдавии, народные учителя, писатели, артисты, ученые обратились с пленарными речами к родному молдавскому народу, истекающими кровью под пятой германского фашизма. Они призвали своих сестер и братьев к беспощадной борьбе с немецкими в румынскими палачами, терзающими нашу родную землю.

На митинге выступили: председатель президиума Верховного Совета Молдавской ССР тов. Бровко, народная учительница гор. Кишинева, депутат Верховного Совета Молдавской ССР тов. Синика, молдавский писатель тов. Канина, прибывший с фронта батальонный комиссар тов. Афтенюк, секретарь ЦК КП(б) Молдавской ССР тов. Зеленчук и другие.

Восторженной овацией было встречено предложение послать приветствие товарищу Сталину. В приветстве говорится:

Дорогой Иосиф Виссарионович! К выражению нашей искренней любви к Вам мы присоединим и нашу клевету, — мы, молдавская интеллигенция, верим своему народу. Мы сделаем все, будем бороться до последней капли крови за свободу, за лучшую долю молдавского народа.

С огромным подъемом участники антифашистского митинга молдавской интеллигенции пришли обращение к молдавскому народу.

Митинг транслировался по радио.

(ТАСС)

На фронтах великой отечественной войны

Четыре налета на Кенигсберг

Летчики Н-ского соединения уже не раз наносили и наносят мощные удары с воздуха по глубоким тылам врага. Пилоты бомбардировочной авиации дальнего действия в течение года успешно бомбардировали Берлин, крупные военно-промышленные объекты Восточной Пруссии, наносили массированные удары по основным коммуникациям и укрепленным узлам немецких войск во времена оккупированных ими районов Белоруссии, Ленинградской и Калининской областей.

В беседе с корреспондентом ТАСС командир одного из авиационных подразделений, произведшего налет на Кенигсберг, рассказал о некоторых подробностях 4 последних воздушных бомбардировок.

— В течение нескольких дней летчики нашего подразделения, — сказал он, — в взаимодействии с другими подразделениями бомбардировочной авиации успели нанести четыре последовательных уда



Действующая Армия.
Миометчики на огневой позиции.
Фото П. Сотникова (Фотокорреспондент ТАСС).

Немецкие эшелоны летят под откос

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 июля. (Спецкорр. ТАСС). Партизанам из отряда тов. Б. Соловьева известно, что на одном из участков железной дороги усилилось движение гражских поездов. За день здесь проходило по пятидесяти эшелонов с военными грузами. Большинство из них направлялось к фронту. Дорогу фашистам усилили охранять.

Пустяк под откос два поезда в нарушение диктата на участке — такое решение принял командир отряда. Вся операция была тщательно разработана. Вскоре две небольшие группы народных мстителей лесных троеки двинулись к линии железной дороги. Они должны были к концу похода к железнодорожному полотну в двух отдаленных один от другого пунктах и примерно в одно время пустить под откос поезд, взорвав путь.

План был выполнен с предельной точностью. Две эшелоны взлетели на воздух. Один шел на фронт с тяжелыми танками, второй — вез солдат и офицеров. Торпеда осталась лишь груду развалин. Паровозы и 14 вагонов скатились вниз.

Особенно медленно с развертыванием уборки работали колхозы, находящиеся в ведущих районах. Уборка ржи лоббировками не ведется.

— С уборкой ржи лоббировками мы не торопимся, — заявил председатель колхоза имени Молокова Рягусов, — думаем немно-

го обождать, а затем пустить комбайн.

И вот результат — из 5 лоббировок выведен ржи на поля 3, а убрали ими за два дня всего лишь 8 гектаров. Полтава же продолжала убирать по 8 гектаров в день. Но чтобы с честью выполнить свою долю перед родиной и фронтом, обязуясь убрать по 9 гектаров, косить вручную не менее 1 гектара — наше горячее поддержка среди колхозников Зонального района.

На собрании членов сельскохозяйственной артели «Завет Ильи», Угловского района, — в каждом колхозе и бригаде установить нормы военного времени, убирать ежедневно лоббировкой не меньше 8—9 гектаров, косить вручную не менее 1 гектара — наше горячее поддержка среди колхозников Зонального района.

Сейчас на конной жатке при норме в 4 гектара я убираю по 6 гектаров в день. Но чтобы с честью выполнить свою долю перед родиной и фронтом, обязуясь убрать по 9 гектаров в день. Не уйду с поля, пока не выполню обязательство.

В надежде на комбайны

РУБЦОВСК, 1 августа. (По телефону от нашего соб. корр.). Свыше недели идет уборка ржи в первоначальных колхозах Рубцовской МТС. В колхозах, руководители которых по-настоящему оценили роль простоявших машин и все их пустили в работу, уборка озимых заканчивается. Так, председатель колхоза «Степной охотник» тов. Кошкин с первого же дня пустил на комбайн все 8 лоббировок и стал добиваться выполнения норм выработки всеми машинистами. 146 гектаров ржи в этом колхозе убраны за 4 дня. Здесь приступили к выборочному обмолоту.

Полный ходом идет уборка ржи в колхозе «Вторая пятилетка» (председатель тов. Соловьев).

Однако в большинстве колхозов Рубцовской МТС все еще идет расчакка. Руководители этих колхозов встали на путь игнорирования простоявших машин и в надежде на комбайны преступно затягивают хлебоуборку.

Особенно медленно с развертыванием уборочных работ колхозы, находящиеся в ведущих районах.

— С уборкой ржи лоббировками мы не торопимся, — заявил председатель колхоза имени Молокова Рягусов.

Н. ПЕТРЕНКО.

Затягивают молотью

СЛАВГОРОД, 1 августа. (По телефону от нашего соб. корр.). Уборка озимых в колхозах района подходит к концу. На сегодня по району скоплено больше 7 тысяч гектаров и 75 процентов колхозов полностью завершили уборку.

Однако вместе с успешным проведением косоводов ряд колхозов допускает ошибку — временную очередьность в уборочных работах.

Колхозы района должны засеять на будущий год свыше 22 тысяч гектаров озимой ржи. Срок начала сезона установлен Крайкомом партии 20 июля. Но так как в сутки они дадут не менее 400 центнеров зерна, на отгрузку хлеба государству с уборки все до конца простоявших машин и в ближайшие дни закончат уборку озимых хлебов. Только поэтому по колхозам Рубцовской МТС убрано не больше 30 процентов озимых посевов.

Н. ПЕТРЕНКО.

Косари выполняют полторы нормы

Колхозы Старо-Тырьшинского сельсовета, Смоленского района, приступили к уборке ржи. В ход пустили все жатки, скоплены первые десятки гектаров. Военную уборочную кампанию мы встретили во всеоружии. Трем колхозам нашего сельсовета предстоит убрать 2200 гектаров зерновых. Для этого имеются в посевной готовности 22 жатки, колхозы и серпы. Косоводы будут закончены не позднее, чем в 20 рабочих дней.

К обмолоту хлеба, который начнется через 5 дней после косоводов, подготовлены три молотильные бригады. За 20 часов работы в сутки они дадут не менее 400 центнеров зерна.

Первый точно также ожидает, когда можно пустить комбайны и к уборке озимых не приступать.

Как и странно, руководители Рубцовской МТС не разбили эту временную «прихватку», не заставили руководителей колхозов немедленно включить в уборку все до конца простоявших машин и в ближайшие дни закончить уборку озимых хлебов. Только поэтому по колхозам Рубцовской МТС убрано не больше 30 процентов озимых посевов.

Н. САВЕНКО.

Колхозы Черно-Куринского сельсовета все, как один, выполняют свою первую заповедь — досрочно рассчитываться с государством. Пока с семью колхозами сразу же приступили к уборке. Ни одному из семи колхозов с сорняками не осталось ни одного гектара, а в сельхозартелях «Интернационал» и «Жена-Дуны» весь посев пропался дважды. Эти сельхозартели, а также колхозы «Вторая пятилетка» (председатель тов. Соловьев) и «Старо-Тырьшинский сельсовет» (председатель тов. Соловьев) приступили к уборке озимых ведущими районами.

План сеноуборочной работы был не маленький. Так, в колхозе «Коминтерн» засеяно 17 тысяч центнеров сена, в колхозе «Интернационал» — 14 тысяч центнеров и в калажском колхозе «Жена-Дуны» — 11 тысяч. И во всех этих колхозах образцово подготовились к уборке. Лоббировки и косы в сорняках сразу же приступили к уборке. Всю уборку в сорняках проводили в течение трех дней.

Калажский обмолот хлеба, который начнется через 5 дней после косоводов, подготовлены три молотильные бригады. За 20 часов работы в сутки они дадут не менее 400 центнеров зерна.

Сейчас же председатель колхоза тов. Коваленко собирается после того, как закончат уборку озимой ржи, сорвать ее на молотильную машину.

Колхозники работают на полях с большим производственным подъемом.

В колхозе имени Молотова, награжденном почетной грамотой Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, преобразующем большинство колхозов систематически переворачивает нормы выработки. Полторы нормы в день дают косари Евгения Никулина, Марии Казанцева, Евдокии Ждановой и Анны Матвеевой.

В отчете по посевной работе партии и правительства об уборке озимой ржи и заготовках сельскохозяйственных продуктов все колхозы и колхозники обязались убрать 2200 гектаров зерновых. Для этого имеются в посевной готовности 22 жатки, колхозы и серпы. Косоводы будут закончены не позднее, чем в 20 рабочих дней.

Хлебоуборка будет в полном разгаре, и есть все основания полагать, что она будет закончена как можно скорее.

Колхозы работают на полях в ведущих районах нашего сельсовета, соревнуются за проведение уборки, урожая, соревнуются в уборке озимых, ведущих районах.

Больше хлеба Красной Армии! — под этим лозунгом колхозники нашего сельсовета соревнуются за проведение уборки, урожая во-время и без потерь.

Н. САВЕНКО,

председатель Черно-Куринского сельсовета, Карабусского района, депутат Алтайского Красного Совета депутатов трудящихся.

Не будь пред страной и фронтом в долгу — Каждый пуд хлеба удар по врагу.

А. ЗАЙЦЕВ,

председатель Старо-Тырьшинского сельсовета, Смоленского района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска

